
 
Ata da 9ª reunião ordinária – Gestão Biênio - (2022-2024). 

do Conselho Estadual LGBT. 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de abril  de dois mil e vinte e três, das 10:00 às 11:40 

realizado via plataforma Microsoft teams. 

Estavam presentes conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Monica Araújo (titular), Nassim Golshan pelo segmento de 

lésbicas (titular), Gabriela Carolina dos Santos Pinto  (suplente) e Alessandra Acedo 

(titular), 

Segmento de Gays: Felipe Cavalheiro (suplente) e Renan Lira da Silva (suplente); 

Segmento de Bissexuais: Anderson da Cunha Pirota (titular); 

Segmento de Travestis/Mulheres Transexuais:  Iya Fernanda de Moraes (titular), Maria 

Fernanda Ribeiro Pereira (titular); 

Segmento de Homens Trans: Luiz Fernando Prado Uchôa (titular); 

Ausências de conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Marcela Carolo dos Santos (suplente) e Daiane Regina Ribeiro 

(suplente); 

Segmento de Gays:  Fábio de Jesus Silva (titular) e Gustavo Don (titular); 

Segmento de Bissexuais: André Luiz de Lima (suplente); 

Segmento de Travestis e Mulheres Transexuais: Dumdum (suplente), Nadira Miriam 

Pedro Athiê (titular), Bruniely Caroline Lima Lemos (suplente); e Alexandra Braga de 

Vasconcelos (suplente); 

Segmento de Homens Trans: Caleb Nathaniel da Silva pelo segmento de homens trans 

(suplente). 

Estavam presentes os seguintes representantes do governo: Secretária da Justiça 

e Cidadania: Rafael Calumby – Coordenador de Políticas para Diversidade Sexual 

(titular), Débora da Silva Oliveira Santos (suplente), Secretária de Educação: Adriano 

Rodrigues Biajone (titular) e Secretária  de Desenvolvimento Social: Naiara Carneiro 

Teixeira (suplente); 



 
Ausências de conselheiros representantes do governo: Casa Civil:  ESTÁ SEM 

TÍTULAR, Denise Batista dos Santos (suplente); Secretária  de Esportes:  Anderson dos 

Santos (titular) – SEM SUPLENTE, Secretária  de Desenvolvimento Social: ESTÁ SEM 

TÍTULAR,  Secretária  da Administração Penitenciária: Maria Aparecida Gobato (titular), 

Adilene Gonçalves Vieira (suplente); Secretária  da Saúde: Ivone Aparecida de Paula 

(suplente); Secretária  da Cultura e Economia Criativa: Allyne Christina Oliveira da Silva 

(titular) e Patrícia Carina Muniz (suplente), Secretária da Segurança Pública: Simone 

Hee Suh (titular), Cap PM Nelson César Rosa Vieira (suplente), Secretária de Educação: 

SEM SUPLENTE, Secretária de Desenvolvimento Social: Thiago Luiz Bezerra dos 

Santos (titular), Secretária  da Administração Penitenciária: Maria Aparecida Gobato 

Lopes (titular) e Dejane Lima e Silva (suplente), Secretária  da Saúde: Fabiola Santos 

Lopes (titular) e Ivone Aparecida de Paula(suplente), Secretária  de Turismo e Viagens: 

Vanilson Fickert Graziosi (titular) e Shirley Caroline Duarte (suplente).  

A abertura dos trabalhos foi realizada por presidente Rafael Calumby do CELGBT e  

Coordenador de Políticas para Diversidade Sexual com a apresentação das pautas 

descritas abaixo: 

1. Apresentação do “Modelo do Plano de Trabalho e Regimento Interno” para ser  votado 

e deliberado pelo Conselho. 

2. Agenda das próximas reuniões do Conselho 

 16/05/2023 (presencial) 

 30/06/2023 (virtual) 

 28/07/2023 (presencial) 

 25/08/2023 (virtual) 

 29/09/2023 (presencial) 

 15/12/2023 (virtual) 

 3. Sobre Seminário LGBTQIA em Santa Bárbara do Oeste; 

 4. Informes. 

Após a apresentação da pauta, o conselheiro Luiz Fernando (titular) pelo segmento de 

homens trans informou que enviará as atas pendentes aos conselhos antes da próxima 

reunião ordinária.  

Na sequência, o presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas 

para Diversidade Sexual informou as reuniões presenciais serão bimestrais e que 

posteriomente o envio do Plano de Trabalho, a prestação de contas do CELGBT e a 

retirada de conselheiros tanto sociedade civil quanto governo os reembolsos para 

reuniões presenciais estarão liberados.  

A conselheira Alessandra Acedo (titular) pelo segmento de lésbicas apontou que as atas 

e listas de presença comprovam o trabalho do CELGBT e ademais que o atraso na 

elaboração do Plano de Trabalho pode ser justifcado devido a mudanças na 

Coordenação da Diversidade Sexual.  



 
O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual diante das considerações trazidas pela conselheira disse que diante dos fatos 

enumerados acima há justificativa para o atraso no envio do Plano de Trabalho e de que 

o papel do Conselho é monitorar e fiscalizar o governo.  

A conselheira Alessandra Acedo (titular) pelo segmento de lésbicas salientou que a 

convocação para as reuniões devem ser realizadas 10 dias antes de sua realização.  

O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual disse que o documento deve ser apreciado pelos conselheiros para ser debatido 

na próxima reunião presencial já com propostas de alteração.  

A conselheira Alessandra Acedo (titular) pelo segmento de lésbicas sugeriu que os 

destaques em relação ao Plano de Trabalho fossem realizados similarmente ao modelo 

adotado em conferências. 

O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual informou que o link da reunião das reuniões virtuais será enviado por Marcelo 

Quilez em 3 dias úteis e caso o conselheiro não receba, entrar em contato com o 

Marcelo por telefone.  

A conselheira Alessandra Acedo (titular) pelo segmento de lésbicas trouxe o informe 

que foi procurada por uma vereadora de Santa Barbara do Oeste para auxiliá-la na 

realização de um seminário LGBTQIAP+ e que está verificando possíveis datas. Mas, 

que disse a vereadora para o evento ser em um sábado o dia todo e que seria importante 

a presença de um conselheiro representante de cada sigla e também do Coordenador.  

A estruturação do evento trazida pela conselheira foi a descrita abaixo. 

- Divulgação da lei 10.948/001 

- Apresentação da Esquete de Anselmo Figueiredo que relata a vida de uma travesti; 

OBS: Trará na próxima reunião a data do evento.  

Ante a essa explanação, a conselheira Alessandra Acedo (titular) pelo segmento de 

lésbicas salientou a importância da realização das reuniões itinerantes devido a 

grandeza do estado.  

O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual disse que esse tipo de iniciativa fomenta a formação de conselhos municipais e 

garantiu presença no evento e aproveitou a oportunidade para informar sobre o 1º 07 

encontro de conselhos municipais que será realizado nos dias 21 a 24/07 em São João 

da Boa Vista. 

Ademais, questionou aos conselheiros (as) quem teria interesse de participar do evento 

e o Conselheiro Luiz Fernando (titular) pelo segmento de homens trans se colocou a 

disposição.  

Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio administrativo dos Conselhos ligados a 

Secretária de Justiça e Cidadania que existe a possibilidade de utilização dos carros 

oficiais desde de que os pedidos sejam feitos com antecedencia devido a terem poucos 

veiculos disponíveis. E, ainda citou o caso dos conselhos dos povos indigenas que 

costumam se dirigir trimestralmente em aldeias para realização de reuniões itinerantes. 

Salientou que devido ao Decreto é impossível a garantia de hospedagem. 



 
O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual formalizará o convite para os conselheiros (as) por e-mail. 

Segue lista de conselheiros (as) interessados (as) em participar do encontro de 

conselhos municipais 

Luiz Fernando Prado Uchôa 

Felipe Cavalheiro 

Maria Fernanda  

Iyá Fernanda de Moraes 

Naiara Carneiro Teixeira  

Anderson da Cunha Pirota 

Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio administrativo dos Conselhos ligados a 

Secretária de Justiça e Cidadania reforçou o recado de que para reembolsos em relação 

a eventos externos o convite deve ser feito de forma oficial do CELGBT e que seja 

deliberado pelo CELGBT a pessoa que representará a instituição e também verificará a 

questão do transporte para o evento de São João da Boa Vista.  

A conselheira Naiara Carneiro Teixeira (suplente) pela Secretária  de Desenvolvimento 

Social: Naiara Carneiro Teixeira informará no grupo de Whatsapp e por e-mail sobre as 

etapas estadual e nacional da Conferência da Assistência Social devido a sua 

preocupação em perceber que esta conferência não pauta temas como etnia, raça e 

gênero. 

O presidente Rafael Calumby do CELGBT e  Coordenador de Políticas para Diversidade 

Sexual informou que no dia 17/05, na OAB Centro acontecerá um evento com 3 mesas 

e reforçou a importância da participação neste evento e enviará todos os detalhes 

posteriormente por e-mail e também disse que na próxima reunião os militantes 

Anselmo Figueiredo e Christhopher Dekay estarão presentes.  

Ainda na pauta de informes, a conselheira Monica Araújo (titular) pelo segmento de 

lésbicas falou sobre a Copa LGBTQIAP+ que será realizado em Osasco nos dias 13 e 

14/05 e que enviará no grupo de Whatsapp e e-mail, as informações sobre o evento. 

A reunião encerrou- se ás 11:40. 

 

 


